



# ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 13 августа 1997 г. № 61 (3602)

## Новый конкурс: главное не победа, а участие

**Н**А МИНУВШЕЙ неделе в оленегорской администрации состоялось два плановых совещания. На одном из них, прошедшем в четверг, обсуждались вопросы, связанные с благоустройством города. Представители «Водоканала», МП ЖКХ и других служб отчитывались о том, как проходит засыпка ям, восстановление дорожного покрытия и ремонт заборов после проводимых ими в городе работ.

Выяснилось, что в основном все идет по графику, а некоторые отставания объясняются нехваткой асфальта, плит и прочего. Тем не менее, заместитель главы администрации Б. Е. Лейбинский, под чьим началом проходило совещание, призвал присутствовавших отнестись к срокам выполнения работ по благоустройству чрезвычайно серьезно и до 15 сентября полностью привести в порядок лицо города.

Попутно было выражено сожаление по поводу того, что представители ОМЗ попросту игнорируют данные совещания, — в причинах такого странного поведения

заводчан будет теперь разбираться административная комиссия.

Остается добавить, что Правительством РФ объявлен конкурс на звание «Самый благоустроенный город России», который проводится по трем категориям — для административных центров, для городов с населением более 100 тысяч человек и для всех остальных. Победитель в третьей категории, под которую подпадает Оленегорск, становится обладателем денежного приза в размере 15 миллиардов рублей, а города, занявшие второе и третье места, получают соответственно по 7 и по 3 миллиарда, из которых не менее 90 процентов должны быть направлены на развитие городского хозяйства. Как говорится, игра стоит свеч. В числе направлений, по которым будет производиться конкурсный отбор, значатся: выполнение капитального и текущего ремонта жилых домов, надлежащее санитарное содержание, обеспечение экологической безопасности населения, своевременность выполнения мероприятий по подготовке

жилфонда к работе в зимних условиях и многое другое. Впрочем, даже если конкурсные призы обойдут нас стороной, все равно жить в чистом и благоустроенном городе всегда приятно.

Второе совещание состоялось в пятницу и было посвящено подготовке к зиме. На прошлой неделе мы подробно рассказывали о ходе этих работ, поэтому сегодня отметим лишь то, что из 38 обнаруженных в городе утечек неликвидированными остаются 13 (все они должны быть устранены к середине сентября).

И кстати о воде. «Водоканалом» убрана одна из колонок, стоявших в районе Мончегорского шоссе, где никто постоянно не проживает. Дело в том, что содержание колонок тоже требует определенных затрат, а необходимость в воде там возникает только летом, во время поливок. Было решено, что для этих целей вполне хватит одной оставшейся колонки. Но решение не окончательное — все будет зависеть от мнения горожан.

## Оленегорск будет городом спортсменов!

Указом Президента России «О награждении государственными наградами Российской Федерации» от 29.07.97 № 795 за заслуги в развитии физической культуры и спорта почетное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» присвоено **ЧУЧУМОВУ Леониду Ивановичу** — председателю комитета по физической культуре и спорту администрации г. Оленегорска.

А областная администрация наградила нашего юбиляра почетной грамотой.

Редакция «ЗР» от имени всех оленегорцев, неравнодушных к физической культуре, поздравляет Леонида Ивановича с юбилеем и наградами. Верим, что благодаря его усилиям к Оленегорску вернется репутация города спортсменов. Здоровья Вам и упорства в работе!

## ВОТ — НОВЫЙ ПОВОРОТ

В администрации идет работа над поправками к городскому Уставу, которые в сентябре будут вынесены на рассмотрение депутатов оленегорской Думы. Необходимость корректировки Устава возникла в связи с выходом нового законодательства о местном самоуправлении. Предлагаемые городским руководством поправки будут касаться структуры муниципального управления, новая схема которой будет также предложена депутатам для обсуждения.

## УДАРИМ ЛЕСНЫМИ ДАРАМИ ПО БЕЗДЕНЕЖЬЮ

Для автора этих строк, как, быть может, и для многих других оленегорцев, главным событием минувшей недели стал очередной марш-бросок за морошкой. Проплыв целый день по болотам и стойчески перенеся массированные атаки комаров, ваш корреспондент пришел к печальному выводу — морошечный сезон в окрестностях Оленегорска можно считать завершенным. Северная малина, увы, измелчала и перезрела, а количество ее заметно убавилось — собранного урожая едва хватило на банку варенья. Констатировать сей факт было бы чрезвычайно грустно, если бы не сознание того, что грядет другой сезон — грибной. А, значит, призыв «Надо, братцы, разбегаться по лесам» остается актуальным. Но, разбегаясь, соблюдайте осторожность, осторожность и еще раз осторожность, потому что леса горят по-страшному — на днях «Радио России» сообщило, что на территории Мурманской области не утихают как минимум 12 крупных лесных пожаров.

ОАО «ОЛКОН»

— Виктор Васильевич, какова ситуация на комбинате сегодня?

— Ситуация, как и прежде, сложная и этих сложностей много, к сожалению. Я бы выделил две: одна из них — это, по-прежнему, тяжелая экономика предприятия, мы тратим больше того, чем нам полагается расходовать, имея в виду, что предприятие — акционерное общество, основной задачей которого является получение прибыли, прибыли солидной, чтобы обеспечивать и функционирование производства, и функционирование социальной сферы, и воспроизводство, и осуществлять реконструктивные мероприятия, да и обеспечивать возможность выплаты дивидендов держателям акций. У нас, практически, все эти задачи очень тяжело и недостаточного уровня получаются, а что касается дивидендов, мы их второй год не выплачиваем, нет возможности. Это одна сложность. Вторая сложность оперативного плана — у нас резко упал сбыт щебня, а это довольно высокоприбыльная по нынешним временам продукция; прекращено производство ферритостроичневых порошков. Потребители брали его у нас с удовольствием, а расплачиваться своевременно не считали нужным, не имели возможности скорее всего, и довольно большая дебиторская задолженность обра-

## «Надо работать и надеяться...»

ОАО «ОЛКОН»

**А** ВГУСТ — астры, август — звезды, август — гряди винограда и рябины ржавой — август! Трава Марина Ивановна Цветаева — август, а дело неминуемо близится к осени. Что будет в ней? Да то же, что всегда: будни и праздники, дожди и, конечно, грусть — ее вечные спутники. Это впереди, а пока о дне сегодняшнем интервью с **Виктором Васильевичем ВАСИНЫМ**, генеральным директором ОАО «Олкон».

как будем выражаться, отношение к экономике как к дисциплине, должной дисциплине со стороны довольно большого круга руководителей и специалистов, и многое другое можно перечислять. Это обычные болячки большинства предприятий.

Обнадеживает, что выпуск товарной продукции, продажа железорудного концентрата увеличилась по сравнению с прошлым годом (по итогам семи месяцев). Щебня отгружено больше за счет лучшей работы в первом полугодии; в июле это прошло похуже. Ферритово-строичневый порошок мы впервые в этом году начали выпускать, каждая тонна, которая выпущена и продана, идет плюсом к прошлому году. Нашу продукцию берут и будут брать.

Еще надо отметить тяжелый фактор, грустный фактор — у нас от подхода осталось меньше половины, из-за того, что он, по-прежнему, остается

убыточным. Вот такая ситуация на комбинате.

— На недельно-суточном графике прозвучало, что на комбинате работает комиссия по линии прокурорского надзора. Ее целью была проверка соблюдения правил безопасности на производстве. Комиссия закончила свою работу?

— Она закончила работу. Но она не носила направленности разбирательства какой-либо катастрофы. Обычная штатная проверка, мы так понимаем. Потому что никаких аномальных явлений в вопросах охраны труда, экологии комбината не произошло, к нашему счастью. Все-таки определенная работа ведется. Ну, а штатная проверка: указали нам очень справедливо и своевременно на те недостатки, которые выявили в ее ходе. Независимо от того, чем они были вызваны.

— Вернувшись из Москвы Вы сказали, что программа «Руда» умерла.

— Я сказал не совсем так, может быть, условно-

то так, но она «умерла» в части государственной поддержки финансами, потому что как таковой от государства ее не будет. Прежде предусматривалась государственная поддержка финансами минимум 20%. На совещании же нам объявили, что в этой части государственной поддержки не будет. Бюджет государственной верстается очень тяжелым, тем не менее нам выделяли на этот год 3 млрд. рублей. Их не будет. Но программа есть, она действует, в жизнь пошла по решению правительства, поэтому есть при этом определенные рычаги, использованные которых позволит вести программу «Руда», в том числе и те мероприятия по нашему предприятию, которые туда записаны. Кстати говоря, мало таких предприятий в этой программе, вопросы которых попали в ее позиции, а наши три позиции туда включены. Все равно это весомая поддержка.

— Каково Ваше мнение относительно ситуации, которая сложилась с «Норильским никелем» и «ОНЭКСИМ Банком»? Об этом в последнее время очень много и подробно говорили в прессе и на телевидении. Как Вы ее расцениваете?

— Я достаточно глубоко этот вопрос не знаю, но оп меня интересует как человека, живущего в Оленегорске, в городе, в котором находится одно из

предприятий «Норильского никеля». Недалеко от нашего города находится Мончегорск, в котором работает огромное предприятие, одно из самых больших предприятий «Норильского никеля», недалеко и «Неченганикель», тоже в Мурманской области, я, конечно, слежу довольно внимательно за этим делом. Считаю, нельзя повторять то, что произошло, когда за 185, по-моему, миллионов долларов в залог отдали акции. Провели государственные структуры, которые этим делом занимались. А детали и подробности сегодняшних событий — я их не берусь комментировать, потому что, пользуясь информацией из газет, сообщений телевидения и разговоров с теми, кто более менее знает эти вопросы, сложить у себя четкое мнение, четкое определение этой ситуации не удалось. Пока воздержимся от таких рекомендаций, которые могли бы людям что-то разъяснить или наоборот им какую-то тенденцию определить. Не берусь я сейчас сказать больше того, что сказал.

— Прогнозировать трудно, чем все закончится?

— Надо надеяться, что благоразумие и государственные интересы победят.

— Любопытно Ваше мнение о грядущей деноминации.

Продолжение на 2-й стр.



Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

— Деноминация вроде бы и необходима, исходя из того, что все мы запутались в этих многочисленных нулях, но в то же время, мы знаем, есть страны, из самых-самых цивилизованных, развитых, скажем, Италия, Япония, в которых на денежных знаках ничуть не меньше нулей, чем у нас на купюрах, ходящих в России. И, казалось бы, что беспокоиться, что переживать — не в этом дело, и в других странах деноминации происходят. Обнадуживает то, что в этот раз, не в пример прошлым всех деноминаций, или реформ денежных, как их официально называли, происходит все по-иному. Например, объявлено заблаговременно, даются подробнейшие разъяснения.

Самое главное, надо надеяться на то, что эти заверения, которые дал президент в своем обращении, с которым выступил Дубинин, председатель Центробанка, с которыми выступают разные комментаторы и толкователи, официальные, неофициальные, что они все-таки сбываются, что тысяча сегодняшняя будет ходить наравне с рублем в 1988 году, что срок этот будет выдержан, что приниматься до 2002 года будут эти купюры. Я думаю, это сгладит какие-то потери. Потери, конечно, будут. Потери будут и у предприятий, и у частных лиц. Но они, если будут, то, наверное, не очень значительные. Не в пример предыдущим годам. Государство решило проводить деноминацию. Президент и другие государственные структуры руководство-

вались государственными интересами. Поэтому мы должны поддерживать это мероприятие. Не говорить «одобряем-с», как было раньше, а поддерживать. Очевидно, это диктуется высшими государственными интересами. А самое главное, чтобы при этом не пострадал народ, чтобы как-то все компенсировалось и не пострадали предпринимательские структуры, чтобы этого не произошло.

— У Вас не возникло двойственного ощущения, когда услышали заявление президента, что в очередной раз обманули? В течение предыдущего и этого года говорилось о том, что никакой денежной реформы не будет, а в это время работал печатный станок?

— Нет. Все-таки последние заявления были довольно давно на сей счет.

Деньги, их, может быть, непрерывно печатают и не так уж много, наверное, напечатали, какие-то пробные экземпляры. Я не расцениваю это дело как обман.

Сегодня начало августа, деноминация с 1 января, есть время и людям подумать, сориентироваться, и соответствующим структурам подготовиться к этой большой работе. Решение есть, надо его выполнять россиянам.

— С избором нового главы администрации, Вашего прежнего коллеги, легче стало взаимодействовать с городской властью? Исчезло противостояние город-комбинат?

— Со стороны комбината к прежней администрации противостояния никакого не было. Мы тянули свою ляжку, держали предприятие, и нам это удалось и верю, что работать

будем, какие бы тучи над нами не собирались. Никакая комбинатовская структура не конфликтывала с городом. А прежняя городская администрация, к сожалению, уж как-то так получалось, что не помогала нам в пределах тех возможностей, которые были у нее. Редкими были случаи, когда эта помощь оказывалась. Поэтому, если противостояние и было, то оно одностороннее организовывалось администрацией. Сейчас нет первозданности и выпадов в наш адрес. Мы делаем общее дело, вопросы обсуждаются, рассматриваются, иногда нам аргументированно отказывают. Это нормально, цивилизованно. Так, как положено в деловых кругах. Ведь отношения наши с администрацией строятся на уровне соответствующих законов и мы обя-

заны в соответствии с ними работать, а не работать на эмоциях, на фоне тенденциозности, что было раньше. Теперь отношения деловые, и это хорошее подспорье нам в наше довольно сложное время. И со стороны областной администрации к комбинату уважительное отношение, понимаются сложности предприятия.

— Есть ли у Вас пожелания горожанам?

— Пожелание, чтобы всем нам вместе взятым и каждому отдельно человеку везло побольше. Чтоб удалось нам не завалить то дело, которое веками, и постепенно улучшать те житейские позиции, по которым у нас не совсем благополучно. На это надо работать и надеяться, чтобы это состоялось.

Беседовала О. ВЕНСПИ.



**27** ИЮЛЯ 1997 г. произошел пожар в одной из квартир дома по улице Энергетиков, 8. Хозяйка, забыв выключить из розетки утюг, ушла со своей семьей в гости. Через час соседи почувствовали запах дыма и вызвали пожарную охрану. Пожарные прибыли к месту вызова через считанные минуты. Вскрыв дверь, они быстро ликвидировали горение. От огня пострадало имущество в комнате и закопчена вся квартира.

Первый день августа. Пожар на территории школы № 21. Бригада работников УО вела заливку кровли. Топили битум в приспособленной для этих целей бочке. Из-за сильного перегрева битума он воспламенился. Из бочки вытек горящий битум, загорелись сложенные по соседству дрова. Бочка стояла слишком близко к зданию школы и возникла непосредственная угроза возгоранию покры-

тия. По чистой случайности этого не произошло. Пожарные быстро справились с горящим битумом и вернулись в часть.

Расследование причин возгорания битума выявило ряд грубых нарушений Правил пожарной безопасности: бочка для разогрева битума была расположена слишком близко к зданию; для разогрева битума использовалась простая 200-литровая бочка, а не специальная битумоварка; с рабочими не был проведен противопожарный инструктаж.

Тут есть, о чем задуматься руководству управления образования.

2 августа произошло возгорание обивки входной двери квартиры жилого дома по адресу: ул. Строительная, 37. Горение было обнаружено в 3 часа ночи и ликвидировано жильцами соседней квартиры ведром воды. Пожарные, прибыв на место вызова, только зафиксировали пожар.

Причина возгорания обивки — неосторожность при курении хозяина квартиры, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, который после семейной ссоры вышел в коридор покурить.

госпожнадзор.

## МЫ НЕ НАХЛЕБНИКИ

**Н**ЕДЕЛЮ НАЗАД в «ЗР» было опубликовано интервью с председателем оленегорского спорткомитета Л. И. Чучумовым, где, в частности, упоминалось и о спорткомплексе, переданном в октябре прошлого года из комбинатовского ведения в муниципальное. Леонид Иванович говорил о том, в каком состоянии находилось к тому времени обветшавшее здание бассейна и как трудно было его ремонтировать. Мы решили развить эту тему и поподробнее рассказать о том, что же все-таки было сделано и кто, собственно, этим ремонтом занимался.

В коллективе, обслуживающем спорткомплекс, работает чуть более 20 человек (в основном, это молодежь не старше тридцати), руководит которыми В. В. Монахов. На плечи этих ребят легли практически все ремонтные работы, хотя поначалу сложно было предположить, что столь малым числом людей, среди которых, кстати, нет ни одного, кто профессионально владел бы строительными специальностями, удастся что-либо сделать — слишком велик был объем работ. Дело в том, что здание передано городу в состоянии, мягко говоря, далеком от идеального — текла кровля, машинное отделение бассейна работало в аварийном режиме («на затычках»), водопроводные трубы постоянно прорывало, и работникам комплекса нередко приходилось по ночам их латать. Кроме того, лестничные проемы были завалены металлическим хламом, а на самих лестницах отсутствовали даже перила.

**П**ОНИМАЯ, что существовать далее в таких условиях невозможно, ребята засучили рукава и взялись за дело. Полностью отремонтировали большой зал, побелили огромные потолки (за всю тридцатилетнюю историю здания их белили всего единожды!) и покрасив пол, краску для которого достали через менценов-предпринимателей, поскольку ни стройматериалов, ни средств для их закупки попросту не было. Чтобы машинное отделение, где находится «сердце» бассейна — насосы, работало без перебоев, пришлось заменить все трубы и задвижки — с деталями помог комбинат, в частности, ремонтно-механический цех. Чашу бассейна выложили новой плиткой, починили вентиляцию, которая не работала уже лет пятнадцать. В душах установили но-

вую сантехнику, полученную по взаимозачетам от ИП ЖКХ. Разобрали сваленный в лестничных проемах металлолом, выстругали новые перила...

И хотя здание по-прежнему нуждается в капитальном ремонте, осуществить который под силу только специалистам-строителям и только при наличии достаточных средств, бассейн все же приведен в состояние, годное для нормального функционирования, и будет открыт, как только в городе появится горячая вода. Впрочем, по словам В. В. Монахова, работники комплекса готовы, на свой страх и риск, взяться и за приведение в порядок наружных стен — только бы достать необходимую для этого технику.

О том, что, в соответствии с должностными инструкциями, они вовсе не обязаны всем этим заниматься (тем более пятый месяц не получая зарплату), никто из них не говорит, потому что участвовать в ремонте было предложено только добровольцам — остальные же либо уволились, либо ушли на отпуск.

**В** ОТ ИМЕНА наших энтузиастов: Максим Савченко, Виктор Зинкевич, Эдуард Брусницын, Владимир Нечаев, Валерий Куликов, Александр Фадеев, Владимир Плющ, Андрей Петров, Алексей Луценко, Иван Прокофьев, Валерий Хачатрян, Олег Погодин, Наталья Смирнова, Ирида Малащенко, Светлана Кеба, Олеся Антонова, Марина Турбарина, Марина Старкова, Татьяна Тасько, Елена Краева, Татьяна Неверова, Ольга Нестерова, Александра Махнева, Ольга Егорова.

Несмотря на то, что позади многие месяцы напряженного труда, желание работать у них не иссякло, и даже есть готовность взяться за стадион, если таковой перейдет в ведение спорткомитета.

Разговаривая с ребятами и их начальником, я слышал многократно повторенную фразу: «Мы не нахлебники!». И еще — «Мы хотим и можем работать, только поддержите!».

**А** МОЖЕТ БЫТЬ, и впрямь это та самая крепкая и сплоченная «команда молодости нашей», которая способна на очень и очень многое и истинные возможности которой еще далеко не раскрыты?  
А. РЫЖОВ.

## П о с т а н о в л е н и е

от 06.08.97 № 353 г. Оленегорск  
**Об организации в г. Оленегорске с подведомственной территорией индивидуального (персонифицированного) учета сведений о гражданах в системе государственного пенсионного страхования**

На основании Федерального Закона от 01.04.96 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования», постановления Совета Министров РСФСР от 02.10.91 № 517 п. 4 и во исполнение постановления главы администрации Мурманской области от 27.06.97 № 302 «Об организации в Мурманской области индивидуального (персонифицированного) учета сведений о гражданах в системе государственного пенсионного страхования»

### ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить план работы администрации города и городской службы уполномоченных Пенсионного фонда Российской Федерации по г. Оленегорску с работодателями и застрахованными лицами по внедрению персонифицированного учета на 1997-1999 гг. (приложение).

2. Создать рабочую группу по внедрению системы персонифицированного учета в следующем со-

ставе:

Ашихмина С. А. — главный уполномоченный Пенсионного фонда РФ по г. Оленегорску;  
Лейбинский Б. Е. — и. о. первого заместителя главы администрации города;  
Лукьянова Л. П. — начальник управления социальной защиты населения администрации города;  
Поянский И. Г. — председатель профкома ОАО «Олкон»;  
Руденко Н. А. — главный редактор газеты «Заполярная руда».

3. В целях качественного и своевременного выполнения работ по внедрению системы персонифицированного учета руководителям предприятий, организаций и учреждений города независимо от их организационно-правового статуса:

3.1. Образовать рабочие группы из специалистов бухгалтерии, отдела автоматизации, кадровой службы, представителей профсоюзных комитетов с назначением лиц, ответственных за проведение работы по персонифицированному учету.

3.2. Оказывать всемерное содействие уполномоченным Пенсионного фонда Российской Федерации по г. Оленегорску в проведении организационных мероприятий по внедрению системы персонифицированного учета.

3.3. Предоставлять с 15.04.98 местному органу

Пенсионного фонда РФ:

3.3.1. Сведения о зарегистрированных гражданах на бумажных и магнитных носителях.

3.3.2. Перечень рабочих мест, наименование профессии и должностей работников, которым в соответствии со списками №№ 1 и 2 установлено льготное пенсионное обеспечение.

4. Главному уполномоченному ПФ РФ по г. Оленегорску Ашихминой С. А.:

4.1. Обеспечить рабочие группы по внедрению персонифицированного учета всеми необходимыми нормативными и методическими материалами.

4.2. Использовать сведения о застрахованных лицах исключительно для целей пенсионного обеспечения.

5. Редакции газеты «Заполярная руда», муниципальному предприятию городской телекомпании «Вечерний Оленегорск» (Руденко Н. А., Веселков С. В.) информировать население о ходе выполнения настоящего постановления.

6. Опубликовать в газете «Заполярная руда» данное постановление.

7. Контроль за выполнением данного постановления возложить на и. о. первого заместителя главы администрации города Лейбинского Б. Е. **В. ТРУНОВ, глава муниципального образования г. Оленегорска с подведомственной территорией.**



## ДЕНЬ болеельщика

**З** ДОРОВЬЕ иметь — всем владеть. Хорошо, если у тебя сделаны хорошие запасы здоровья. Полные закрома здоровья. Глубокий поклон природе, если она создала тебя таким Собакевичем, который за 40 с лишним лет своей жизни ни разу даже насморка не подхватил, а его отец хаживал и на медведя. Теперь, когда на Руси уже повывелись такие богатыри, то и здоровье постепенно начало испаряться. Где же жил Михаил Собакевич? В деревне и, как бы сказали сейчас, в экологически чистом месте, питался экологически чистыми продуктами (бараний бок с кашей), а книг вообще не читал, да и к чему они, книги-то, когда эвон сколько здоровья вокруг, да и хозяйство надо вести.

Однако, мы не можем бежать ему во след в деревню, ведь в деревне хорошо жить помещиком, то бишь дачником, а вот крестьянствовать — увольте, тем более, что в городе в своей квартире каждый сам себе помещик, только такой маленький, от слова помещение. Поместила нас судьба по этим малокомнатным каморкам, а вот здоровья нам туда не подослала вдоволь, поэтому-то и растут и укрепляются городки, городки «болеельщиков», то бишь больничные городки.

Поэтому каждый может выбрать где ему болеть: в больнице или на стадионе тем более, что стадион он как-то поприглядней, поприятней для натур, поэтому-то и отлича-

ется День физкультурника, когда знаешь, что ты можешь приходить на стадион и болеть, болеть, болеть, а здоровье от этой болезни все растет, растет, растет. Болезнь болеельщика — это единственная в мире болезнь, которая только прибавляет здоровья, так и сказано в писании о спорте: болейте на здоровье. Вы можете возразить, что есть еще и другие дни, когда можно болеть на стадионе, ведь проводятся чемпионаты по конькам, по хоккею, Праздник Севера опять же. Все верно. Но здесь, в Дне физкультурника, есть одна тонкость, а заключается она в том, что по стадиону ныряют, захватывая самые большие порции здоровья, такие же, как и вы, болеельщики, поэтому, нима-ло не упрекая себя в жадности, вы можете немедленно бежать с трибуны и, присоединившись к этим счастливицам, напихивать полный организм здоровьем, брать про запас, а самое главное, вы никого не будете ущемлять, только радовать. Этаким здоровенным пир здоровяков, ведь запасы здоровья у матушки-природы безмерны и будете жить долго-долго, а есть вкусно-вкусно, как Собакевич, который на обеде по случаю покупки Чичикова деликом съел огромного осетра, а потом уже ничего не ел. Потыкав вилкою в какую-то рыбку, расположил-ся в кресле, прислушиваясь, как могучий организм перерабатывает мощь осетра в его человеческую мощь. Будьте здоровы!  
**Б. АЛЕКСЕЕВ.**

**Ж** ИТЬ, как говорится, хорошо! — поднимал кружку пива Трус из «Кавказской пленницы». А хорошо жить — еще лучше, — прибавлял Балбес, сдувая пену. Бывалый ставил точку в их небольшой, но очень содержательной беседе. И это не просто досужая болтовня у бочки, это — философия жизни. Если бы Бывалый продолжал учить танцевать, Балбес — играть в домино на деньги, а Трус их считать, то они, набив багажник своего мустанга купюрами, уехали спокойно назад из вольного южного города, где потоки солнца текут столь же медленно, как у нас лежат снега. Но жить хорошо — еще лучше, и поэтому повзвизгивал товарищ Саахов и закрутилось колесо «Кавказской пленницы», в результате которого все должны были понять, что лучшее — враг хорошего.

Поэтому должны ли мы стремиться жить лучше,

## Власть тьмы

если живем хорошо? Искать ли нам тропы иной, приемов новых, сочетаний странных? Или принцип «что есть, то и надо» должен лечь в основу нашей философии? Не в силах охватить идею целиком, пойдем от частного к общему, если дойдем...

Все мы привыкли к классической живописи, я имею в виду способ ее исполнения: кистью по холсту — веками, веками, веками. Но вы зайдите в наш книжный магазин «Кругозор» и увидите там картины, которые сделаны по-новому, из каменной крошки. Они — дело рук не Тициана и Леонардо, а безымянных мастеров каменных дел, но камень — сама природа, природа потаенная и задача мастера — выделить красоту заложенную при-

родой в камне. Если это получается, то переживание столь же сильно, как и созерцание полотен, написанных маслом, пастелью, карандашом. Но это еще не все, гениальная картина, живопись XX века — это мобиль. Это небольшое окошко в рамке, вращающееся на горизонтальной оси. Когда его переворачиваешь, жидкий состав, наполняющий внутренность картины, начиняет движение и возникают самые изысканные линии, которые выводит рука не человека, но природы. Так же безмолвно созерцая мы наблюдаем жизнь рыб за стеной аквариума и также мы видим природу, природу без человека или точнее вне его: мягко идет вниз стена, пузырьки бегут вверх —

так, наверное, было до человека, есть сейчас и будет после него. Эти картины рекомендуют ставить в офисах а вообще это — настольная картина для каждого человека.

Надо взглянуть в тьму вещей, аккуратно разложенных на прилавках книжного магазина и спрашивать, спрашивать, спрашивать. Вот, например, простой карандаш, ан нет, это непростой карандаш, вернее, не только простой. Во-первых, это французский карандаш, а во-вторых, его можно почти завязать в узел — он из пластика.

Ну, к музыкальным открыткам мы уже привыкли, хотя не лишне побаловать слух сказочными хрустальными звуками. Приходите в наш муниципальный магазин и спрашивайте, спрашивайте, спрашивайте, погружаясь во власть вещей, власть тьмы.

**ЧИСТОТЕЛ.**

## ВЕСТИ С ОКРУГИ

Создана комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. В ее задачи входят: разработка мер по обеспечению государственной политики контроля за наркотиками в Мурманской области; координация деятельности всех заинтересованных ведомств; организация подготовки и выполнения программы по предотвращению незаконного оборота наркотических средств и других веществ, используемых при изготовлении наркотиков.

На этой неделе подписан протокол между Минфином РФ и администрацией Мурманской области. Министерство финансов намерено направить на погашение задолженности по зарплате работникам бюджетной сферы до 20 декабря 361279 млн. рублей в качестве беспроцентной ссуды при условии, что такая же сумма будет выплачена из бюджетов различных уровней Мурманской области. Как сообщил первый заместитель главы администрации Мурманской области Юрий Мясников, из Москвы деньги будут поступать только после того, как свои финансовые обязательства выполнит Мурманская область.

Глава администрации области Юрий Евдокимов своим постановлением утвердил Положение об экспертно-координационном совете по реализации региональных

социальных программ в интересах семьи и детства при администрации Мурманской области. В нем определены основные цели и задачи совета, содержание деятельности, права совета и его состав. Согласно положению, основными задачами совета являются: формирование и реализация государственной семейной политики на территории области с учетом региональных особенностей; осуществление программно-целевого подхода в решении проблем семьи и детей, деятельность по финансовому обеспечению программ; создание системы комплексной поддержки семьи, матери и ребенка на основе обязательного участия всех заинтересованных ведомств.

Для организации летнего отдыха детишек Мурманской области федеральный бюджет выделил 1929 миллионов рублей. По данным областного комитета по социальной защите населения, последняя часть средств, около миллиарда рублей, должна поступить в администрации районов и городов на следующей неделе.

На эти деньги будут приобретены путевки в детские лагеря, расположенные в средней полосе России. Уже сейчас за счет федерального бюджета смогли выехать на Большую землю 370 детей из малообеспеченных семей Мурманской области.

По материалам областных газет.

## Уголок поэзии „ЗР“

### О С Е Н Ь

Грустная девушка Осень,  
Под ноги листья бросая,  
Чтоб не помять в поле озимь  
По свету ходит босая.  
Низкого неба молчанье,  
Тишь, что в лесах расплескалась...  
Бывшего Лета прощанье  
В памяти сердца осталось.

Алла СОЛОВЬЕВА.

### З И М А

Глаза открыли сонные дома.  
Взметнулся в небо клуб седого дыма.  
И выпал снег.  
И к нам пришла зима.  
И я опять одна.  
Сама собой любима.  
Лишь только ночь пропала —  
зажегся в окнах свет  
И звезды томяю в озеро упали.  
Ты не пришел ко мне,  
любимый человек,  
А завтра ты придешь уже едва ли.  
Я буду слушать скрипы под окном,  
Рассматривать следы в снегу голубоватом  
И вспоминать, что мы с тобой вдвоем  
Бывали вместе, но увы —  
когда-то.

Елена А.

### х х х

Ты мимолетна, словно лист  
Осенний, падающий с ветки,  
Или свинца короткий свист...  
Но от свинца надолго метки.  
И чувства с мыслями шумят,  
Во мне бунтуют древним вечем,  
Ведь миг — он твой неверный взгляд:  
Прекрасен, короток... и вечен.

В. ИЛЬИНСКИЙ.

### Н Е Л Ю Б Л Ю

Я сказала тебе сегодня  
Правду горькую,  
Слово колючее.  
Отделилась от сердца Истина  
Прогорклая.  
Снежным комом скатилась,  
Вывалась,  
Плачем нервным, дрожаньем  
Высказалась!  
Заслонила стена молчания —  
Нету выхода...

### х х х

Вода, водица!  
Мне б уцепиться  
за ту истому,  
Да нету силы  
идти по дому.  
Хочу подняться,  
а в теле — муки,  
Хочу напиться —  
замерзли руки.  
Мелькают лица.

### х х х

Свернулось пальто калачником,  
Пеленка с голубеньким мячиком,  
А рядом девчонка с задачником  
Рифмует слова...

Светлана САЛИКОВА.

### ЭТО ВСЕ РОССИЯ

У излучины реки  
Стал отложить берег  
И куда свой взгляд не кинь  
Шлейф туман свой стелет.

Тихо гладь воды скользит,  
Лен травы ласкает.  
От застенчивых раки  
Ветер замирает.

Неба обморочный клин  
Навзничь опрокинут  
Тронешь воду, он рябит,  
Призмой влаги сдвинут.

Зыкнет где-то коростель  
И замрет тревожно,  
В этот ранний летний день  
Громко разве можно?

Сколько милых уголков  
С необъятной синью:  
Неба, рек, озер платков  
У большой России.

Б. ПЕРЕВАРОВ.

### х х х

Уйдем.  
И не вернемся вновь.  
Оставим что  
На свете?  
Пусть  
Здесь останутся  
Любовь,  
Душа,  
Стихи  
И дети.

Алла СОЛОВЬЕВА.



## Центр занятости информирует

Продолжение.  
Начало в № 60.

Другие, зарегистрировавшиеся в службе занятости в качестве безработных, устраиваются на временную работу на предприятия по трудовому договору без записи в трудовой книжке, а по трудовой книжке проходят перерегистрацию в ЦЗН.

По-видимому, так эти граждане понимают предпринимательскую деятельность.

Однако, такая предпринимчивость может обернуться для безработных уголовной ответственностью, так как такие действия квалифицируются как получение обманных путем и подпадают под ст. 159 УК РФ (Мошенничество).

Очень легко полученные деньги истратить, но не легко их возвращать.

Работники службы занятости регулярно выверяют на предприятиях сведения о трудоустройстве безработных граждан, в том числе и на временные и сезонные работы. При обнаружении

безработных граждан работающими на предприятиях без снятия с учета в службе занятости, им прекращается начисление пособия по безработице со дня трудоустройства, начисленное, но невыплаченное пособие по безработице удерживается. Если же сумма уже выплачена, то безработным предлагается вернуть деньги добровольно в весьма короткий срок.

Безработные в таких случаях снимаются с учета со дня их фактического трудоустройства, а сведения на них передаются в Отдел по экономическим преступлениям (ОЭП) ГОВД и далее в суд.

За весь период нашей деятельности суд рассмотрел только одно дело, остальные же возвратили деньги добровольно, хотя и с длительными задержками.

Не все города столь либерально относятся к таким безработным гражданам. В Мурманске и других городах области суды уже рассматривали не одно подобное дело.

Лазеек для «предприни-

мателей» такого рода в нашем законодательстве достаточно. Но рано или поздно все всплывает наружу.

Есть безработные, которые впоследствии забывают по какой трудовой книжке регистрировались в службе занятости, а по какой в этот же период работали и при посещении ЦЗН предъявляют не ту трудовую книжку. Все сразу становится известным специалисту, ведущему перерегистрацию безработных.

Один мужчина, уволившись с предприятия по статье за нарушение трудовой дисциплины, решил сам написать себе трудовую книжку, бланк которой приобрел у неизвестных лиц. С записями в трудовой книжке получилось, хоть и не совсем правильно, а подделка печать и штампы ему не удалось. При регистрации в ЦЗН специалист отказался регистрировать его в качестве безработного по предъявленной «трудовой книжке».

Попыток незаконной регистрации граждан в качестве безработных много, однако

многое вскрывается в момент их первичной регистрации в службе занятости.

Оленегорский ЦЗН по вступлению в силу Федерального Закона «О Центральном Банке Российской Федерации (Банке России)» 28 апреля 1997 года, а именно: в целях организации наличного денежного обращения на территории Российской Федерации на Банк России возлагаются функции: определение порядка ведения кассовых операций. (в ред. Федерального Закона от 28.04.97 № 70-ФЗ) — Правительство Российской Федерации Постановлением от 3 июля 1997 г. № 810 признало утратившим силу Постановление Правительства Российской Федерации от 17 ноября 1994 г. № 1258 «Об установлении предельного размера расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами». В то же время, телеграммой Центрального Банка РФ от 11.07.97 подтверждено действие установленных предельных размеров расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одному платежу.

В настоящее время несколько дел готовится к передаче на рассмотрение в ОЭП. Поэтому хотелось бы предупредить граждан не путать предпринимательство с незаконной предпринимчивостью, в особенности если это чревато уголовной ответственностью.

**В. АМЕЛИНА,**  
директор Оленегорского городского Центра занятости населения.

## НАЛОГОВАЯ СООБЩАЕТ

В связи с изменениями, внесенными в ст. 34 Федерального Закона «О Центральном Банке Российской Федерации (Банке России)» 28 апреля 1997 года, а именно: в целях организации наличного денежного обращения на территории Российской Федерации на Банк России возлагаются функции: определение порядка ведения кассовых операций. (в ред. Федерального Закона от 28.04.97 № 70-ФЗ) — Правительство Российской Федерации Постановлением от 3 июля 1997 г. № 810 признало утратившим силу Постановление Правительства Российской Федерации от 17 ноября 1994 г. № 1258 «Об установлении предельного размера расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами». В то же время, телеграммой Центрального Банка РФ от 11.07.97 подтверждено действие установленных предельных размеров расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одному платежу.

**М. СМЕРНОВА,**  
зам. начальника ГНИ по г. Оленегорску.

## К сведению!

В ОУР Оленегорского ГОВД производится постановка на учет исторических ценностей, находящихся во владении частных лиц, церковных приходов и так далее. Данная профилактическая мера вызвана ростом преступлений, направленных на хищение исторических ценностей.

Целью данного мероприятия является создание картотеки фотоматериалов и точного описания исторических и культурных ценностей, находящихся в руках у частных лиц, на тот случай, если по независящим от владельца причинам вещь будет утрачена.

При постановке на учет такой категории вещей гарантируется полная сохранность их, также постановка на учет производится непосредственно в присутствии самого владельца.

Заниматься лицами могут получить справку относительно постановки на учет антиквариата по телефонам 58-600, 58-576 с 9 до 13 часов, и с 14 до 18 часов.

**А. ВОЛОШИН,**  
и. о. начальника ОУР Оленегорского ГОВД.

## О футболе — большом и малом

День физкультурника был отмечен в Оленегорске своеобразно — пять команд (четыре городские и одна высокогорская) провели поистине маршевый турнир по мини-футболу, который продолжался около семи часов. В итоге первое место досталось команде «Горняк», составленной из игроков, выступающих за сборную города в первенстве области по большому футболу. На втором — команда ветеранов спорта.

Кстати, 23 августа, после перерыва, футбольный чемпионат области будет возобновлен — «Горняк» в этот день сыграет дома с «Колотом» из Полярных Зорь.

## Поздравляем

любимую доченьку и дорогую сестру  
**Оленьку УСИМОВУ**  
с 20-летием!

Ты наше ясное солнышко,  
Ты наша милая Золушка.  
Всех ты согреешь своим теплом,  
Всех ты одаришь своим добром.  
Сколько ты радости людям несешь!  
Доброе слово всегда припасешь.  
Самая ты терпеливая,  
Нежно ты всеми любимая,  
Доченька наша милая.

Мама, папа, брат Игорь.

дорогого мужа, отца и дедушку  
**Василия Сергеевича ИЛЮХИНА**  
с 50-летием!

Желаем счастья много лет,  
Здоровья крепкого навек,  
Любви, цветов и уваженья  
В твой юбилейный день рождения.  
Жена, дочери, зять и внучка.

## для ВАС, АВТОМОБИЛИСТЫ!

**Оленегорск**  
строй  
транс



ТОО АТП «Оленегорскстройтранс» производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.

Тел. 31-21.

## Вниманию арендаторов!

В связи с изменением балансодержателя жилого фонда, договора, заключенные «Владельцами» и «Арендаторами» помещений с МПП ЖКХ на техническое обслуживание, теряют силу.

Для заключения новых договоров необходимо обратиться в МУ ЖКХ «Служба заказчика» по адресу: г. Оленегорск, ул. Мурманская, дом 5, 3-й этаж.

При себе иметь паспорт и договор аренды с администрацией.

## Магазин „Квадрат Плюс“

(Мурманская, 5)

ЖДЕТ ОПТОВЫХ ПОКУПАТЕЛЕЙ ЕЖЕДНЕВНО С 11 ДО 19 ЧАСОВ  
БЕЗ ПЕРЕРЫВА, БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

В АССОРТИМЕНТЕ:

- ◆ КАНЦТОВАРЫ
- ◆ ХОЗТОВАРЫ
- ◆ КРАСКИ, ЛАКИ.

Все лучшее для школы,  
офиса и дома!

## УСЛУГИ

525. Ремонт цвет. и ч/б-ных телевизоров. Тел. 31-86.

## УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ

Нашедшего сумку с документами на имя **Швецова А. А.** в р-не оз. Чудзъявр прошу вернуть за вознаграждение. Тел. в г. Мончегорске: 3-19-45, 3-00-56, 3-18-50, 3-13-45.



## ПРОДАМ

584. Две комнаты (11, 17 кв. м) в 3-комнатной квартире (4-й этаж). Обращаться: Парковая, 11, кв. 84.  
574. ВАЗ-21063 1984 г. в. Битое правое крыло. Цена договорная. Обращаться: Строительная, 72, кв. 1.

## ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность администрации города, администрации и коллективам ДОФ, Оленегорского рудника, УКСИР, ОЗСК, Мончегорского ДРСУ, управления образования, семьям Вересовых, Афанасьевых, Новосельских, Репетовых, Белоусовых и лично Ю. Нагаеву, Н. Шаповалову, Ю. Родионову, Б. Мальцеву, Д. Ильину, В. Широковскому, Н. Алексеевой, Т. И. Пызиной, Е. П. Кравчук, В. П. Резановой, а также всем друзьям и знакомым, принявшим участие в организации похорон нашего горячо любимого брата, мужа, отца и дедушки

**СТРЕЛЬНИКОВА Ивана Андреевича.**

Сестра, жена, дети и внуки.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.  
Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ  
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА  
АОЗТ «СЕВЕРНЫЙ КОНСУЛЬТАНТ»

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор **Н. А. РУДЕНКО**

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл. Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. 5-52-51, 5-04-47.